

POSUDEK VEDOUCÍHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Název práce: Fantómové hranice jako příčina socioekonomické a politické diferenciacie současného Polska

Autor práce: Matyáš Svítok

Vyjádření k práci a přístupu studenta

Fantómové hranice, jimž se Matyáš Svítok ve své bakalářské práci věnuje, jsou z hlediska sociální geografie významným, ač často opomíjeným konceptem. Předložená práce se zabývá regionální socio-ekonomickou diferenciací současného Polska a jejími historickými příčinami. Jak student svou práci dokládá, právě zkoumání fantómových hranic a regionů může přispět i k chápání velmi aktuálních společenských fenoménů, mezi které patří i sílící polarizace polské společnosti.

Student v práci prokazuje řadu badatelských schopností. V první části předkládá obsáhlý, avšak výstižný historický exkurz uvádějící analytickou část, v níž vhodně kombinuje metody práce se statistickými daty. Výsledky získané pomocí základních statistických výpočtů, a především pak kartografických vizualizací, které patří k nejsilnějším stránkám práce, velmi příhodně zasazuje do širšího kontextu. Srovnává je nejen s historickými fakty, ale i se zjištěními prací předních současných autorů věnujících se danému tématu. Student zároveň upozorňuje i na limity analýzy, které souvisí s odlehlými hodnotami dat velkých měst a mohou proto sílu regionálních rozdílů mírně zkruslovat. Práce tak jako celek působí velmi konzistentně.

Matyáš Svítok byl při zpracování bakalářské práce aktivní, iniciativní a samostatný. Projevil schopnost kritického myšlení, analytické flexibility. Práce vznikala systematicky a byla pravidelně konzultována se školitelkou. Student projevil velký zájem o danou problematiku a svou práci poskytl prostor pro její další zkoumání. Výslednou bakalářskou práci považuji za velmi kvalitní jak obsahově, tak stylisticky. Práci proto vřele doporučuji k obhajobě.

Předloženou práci **doporučuji / nedoporučuji** k obhajobě. (zatrhněte Vaši volbu)

Datum: 24. srpna 2021

Autor posudku: Mgr. Alexandra Seidlová

Podpis:

